

# 近700城禁或限 爆竹声声惹纠结



据新华社“小年”已过，春节的脚步越来越近。一方面担忧雾霾、噪声扰城，已有近700个城市禁放、限放鞭炮；另一方面也有不少民众渴望过年放鞭炮图热闹的呼声。这两者背后引发多少纠结？禁放、限放举措如何确保落实？

## 138个城市禁放 536个城市限放

燃放烟花爆竹是中国的传统年俗。逢年过节不打“炮仗”、赏烟花，似乎“年味”都淡了不少。

然而，近年来严重雾霾困扰着多地。据环保部统计，2014年元宵节期间，受不利气象条件及烟花爆竹燃放的影响，京津冀及周边地区和中西部部分地区出现空气重污染。元宵节当天，33个城市发生了重度及以上污染。

安全问题也屡屡挑战公众神经。央视新址曾因燃放烟花爆竹发生火灾。仅据南昌市相关统计，2014年春节期间，从除夕夜至大年初七，南昌市有2000余人被烟花爆竹炸伤入院治疗，其中头面部烧伤重症患者多达200余人，急诊手术260余台。

近来，烟花爆竹“禁放令”“限放令”再次出现在中央和各地的政府文件中。今年2月3日，环保部要求各地做好春节期间烟花爆竹禁限放工作。2月4日，江西省环保厅等5部门联合下发通知，要求江西省各地根据实际情况，明确烟花爆竹禁限放时间，划定禁限放区域。

据公安部治安管理局数据显示，截至目前我国实行烟花爆竹禁放的城市有138个，其中省会城市5个、地级市30个、县级市103个；出台限放政策的城市536个，其中直辖市4个、省会城市19个、地级市111个、县级市402个。

## 禁限放背后有多少纠结

对燃放鞭炮，民众观点存在交锋。禁放、限放政策的出台也几经波折。

从上世纪80年代末90年代初，“禁放令”在一些城市出现，不少老百姓以不理解、不支持、照放不误等态度应对，并因偷放增加了事故。一位法律人士表示：“制止燃放鞭炮，还没有哪一部法规执行起来这样令人尴尬。”

为迎合市民要求，全国大批城市

禁放、限放法令取消或改为“限放”，北京执行了十多年的“禁放令”也改为限放，法规终为习俗让步。2005年，在全国106个出台过相关措施的城市中，仅广州、深圳还一直保持着禁放的规定。

记者调查发现，禁放、限放在城市不断扩大的同时，也正获得百姓更多的点赞。环保安全过春节，有节制燃放烟花爆竹成人们“新共识”，环保型烟花渐受欢迎。

2015年初，长春市政府开展“禁放”工作市民建议征集活动，要求禁放的建议占总数的86%。2月9日，烟台市十六届人大四次会议上，由16名代表通过调研联合提交的《关于在市区禁止燃放烟花爆竹的议案》被正式列入人大议案。

但也有民俗专家担忧，节庆文化是民族文化的重要组成部分。由于发展过快，民族年俗文化在逐步丢失，这时候禁放限放鞭炮，是釜底抽薪。

## 小小爆竹考验政府执政新能力

激烈争议的背后，是全民文化习惯和新常态的博弈。专家指出，过年放鞭炮，既是小事，又是考验政府执政能力的大事——放鞭炮不应被简单全面禁止，但要合理引导，重点是加强城市燃放鞭炮的管理。

江西政协委员陈坚指出，禁限放不能简单靠一纸公文，监管工作还要由社区与公安等部门共同落实。“可以建立群众举报制度，彻底杜绝私存、私运、私储和任意在城区内燃放烟花爆竹的现象，对于违规者给予严肃处理。”

陈坚说，尽快制定和出台新的烟花爆竹管理条例，明确管理主体和责任，克服烟花爆竹管理制度上存在的公安、消防、安检、城管、工商多头共管，又多头主管的不力无序状态。

“让传统文化年俗主动适应新常态是必然要求。”民俗专家、吉林省民俗学会理事长施立学表示，对烟花爆竹进行改良，提高环保程度，或者能找到代替烟花爆竹的节庆形式，是比禁放更好的办法。希望有更积极的措施，引导催生适合当代社会的“新民俗”。

据了解，不少烟花爆竹生产企业开始转向环保型烟花爆竹的研发和生产。江西省李渡烟花集团有限公司副总经理侯忠平说，目前公司环保型烟花爆竹的比重达到七八成，今后比重还将继续上升。

专家表示，禁放、限放的实施需要社会合力，一方面政府管理部门要加大监管力度，另一方面也需要全民的环保意识，才能真正消除燃放鞭炮的纠结，欢度美好新年。

## 金融学堂

### 江山农商行巧用“一线工作法”解民忧

近日，江山农商行在全行推行“驻夜”走访制度，全体员工利用晚间时间段进村入户，访民情、问民意、解民忧、促发展，围绕百姓反映和关心的建议和意愿，给予专业的解答，提出解决意见，一对一帮助百姓化解金融方面的困惑和难题，组织协调好各方关系，促进矛盾纠纷解决。使全行员工在一线工作，决策在一线落实，问题在一线解决，创新在一线体现，成效在一线检验。

郑春燕

### 衢州农信召开首届离退休干部新春座谈会

近日，省农信联社衢州办事处召开全辖首届离退休老干部新春座谈会，送上新年的祝福。会上，20名来自办事处和6家行社调研员以上的老同志及部分一直关心和支持农信社发展的市人行、银监、农行等老领导济济一堂，共叙友情，共话农信社发展的明天。

王小军

### 常山农信联社 教育实践活动整改落实着眼长久

近日，常山农信联社召开教育实践整改落实推进会，深入学习贯彻十八大五次全会和习近平总书记重要讲话精神，省纪委十三届四次全会和省委领导同志重要讲话精神，推进该社党风廉政建设，推动教育实践活动整改落实引向深入。

该社党委书记、理事长在会上回顾总结了前一阶段整改落实工作。针

对下一步如何继续做好整改落实，提出了四个坚持，即坚持示范带动，齐头并进抓整改；坚持台帐销号，开门务实抓整改；坚持建章立制，着眼长远抓整改；坚持双推双促，突出实效抓整改，确保教育实践活动善始善终，善做善成。

俞晓蓓

### 开化联社：金融宣传服务送万家

临近年关，开化农信联社结合“走千家，访万户”开展“送春暖心”活动，将金融宣传服务送进企业、社区、农村及家家户户。

首先最大限度发挥ATM机、POS机、3G移动终端、便农自助终端等作用，将农信服务触角延伸至每一

郑艳

### 龙游联社全力打造电子银行

近日，龙游联社在全县36个网点开通无线免费上网服务，全力打造电子银行，推动普惠工程。

据了解，该联社将围绕“创业普惠、便捷普惠、阳光普惠”三大目标，积极开展“网络覆盖、基础强化、扶贫帮困、感恩回馈和创新升级”五大行

童建新

# 银行丢钱多发 暴露诸多内部治理问题

## 专家呼吁加强监管追究高管责任

### ■张维

我国的居民储蓄率堪称世界最高，将钱放入银行变成存款，是公认的最安全的存储方式。然而，连日来媒体曝出的多地储户存款莫名遗失案，让人们对于银行的安全性产生质疑。银行在此类事件中应承担何种责任，也成为社会关注的焦点。

北京大学法学院教授彭冰在接受《法制日报》记者采访时表示，存款丢失暴露我国银行虽已上市多年，却仍存在严重的内部治理问题。他呼吁银监会加强监管，并严格追究银行高管责任。

### 是银行“丢钱”而非“失踪”

受传统习惯等因素的影响，在我国的4.3亿户家庭中，存款仍是主要的资产形式。截至2014年末，中国金融机构的各项存款余额高达116万亿元。

放进银行就绝对安全了吗？似乎也不是。去年以来，已有浙江、河南、湖南、四川等地发生存款丢失案件。

浙江杭州42位银行储户发现，自己的数百万元存款仅剩少许甚至被“清零”。

泸州老窖等知名企业存款也出现“异常”，近3个月就有存在银行的5亿元不知去向。

河北省邢台银行3名储户3000多万元存款被人全部支取，去向成迷。

西北政法大学金融法研究中心主任强力教授认为，将“失踪”的表述用于存款明显不规范，“储户与银行之间是保管合同关系及债权债务关系，银行负有妥善保管储户存款的义务，存款不存在‘失踪’，而是被银行丢失了”。

另一词语的使用也遭到

强力的质疑。据报道，杭州案在警方的介入下，已有超过5000万元存款被追回，剩余缺口部分将由事发的杭州市联合银行先行垫付。

在强力看来，如果是银行的责任就不能叫做“垫付”；如果不是，银行也无需“垫付”。

### 银行不因职员行为免责

银行是否应当为遗失储户存款承担责任呢？

从目前曝光的此类案件来看，最常见的是犯罪团伙和银行内部人员勾结，即所谓的“内鬼”行为。

比如，杭州案中，事发银行古荡支行文二分理处原负责人祝某就是“内鬼”，其协助不法分子冒用银行名义，并负责伪造盖有银行公章的保证书，宣称可提供事先一次性给予13%利息的“贴息存款”。

当储户来到指定窗口存款时，祝某再趁储户不备，打开转账界面要求多次输入密码，将存款转入其同伙账户分赃。

此类案件中，多数商业银行往往将责任推到员工个人身上。

银行应否为员工行为埋单？强力认为，应区分银行工作人员的行为是否属于职务行为，如果是，则银行一定要负全责；如果只是个人行为，且不能被认定为属于表见代理，则不应由银行来承担责任。

表见代理是指代理人的代理虽无代理权，但可以使相对人误信其有代理权的事实。关于表见代理，我国民法通则第六十六条第一款规定，“本人知道他人以本人名义实施民事行为而不作否认表示的，视为同意”。《中华人民共和国合同法》第四十九条又规定，“行为人没有代理权，超越代理权或者代理权终止后以

己努力的方向、展示风采的舞台。

在报告会上，“三好”们的感人事迹让在座的交通人印象深刻。44岁的嵊州客运公司检票员钱丽丽，年过70、

退而不休的老同志周福定，连续10年

免费接送重老人的出租车司机刘波等的感人事迹让在座的交通人印象深刻。

邵讯

## 汇聚向善向上正能量 绍兴交通举办“三好”报告会

绍兴市委宣传部、绍兴市交通局日前主办了绍兴市交通“三好”报告会。

据悉，绍兴市交通“三好”具体为

“交通好声音”、“交通好形象”、“交通好能手”，分别侧重业务管理、道德素养、知识技能层面。每位交通人都可

以根据岗位、特长等个人情况，找到自

### 路桥供电搭建离退休职工“幸福驿站”

2月10日，路桥区供电公司黄岩为离退休职工搭建的活动中心正式启用，30名在黄岩的老同志再也不用长途往返本部活动中心就能丰富自己的业余文化生活，把中心变成了老年人的“幸福驿站”。

据介绍，由于历史原因，路桥供电公司许多老同志都是黄岩人，退休后聚会活动都要从黄岩赶到路桥，跨区活动对老年人来说很不方便。经过协商，决定由该公司工会牵头在黄岩城区选址，为老同志搭建一个文化

活动中心。目前，位于方山路的活动中心面积不大，但是“五脏俱全”，设立了图书区、阅览区、多功能教室、棋牌区等，多方位满足离退休人员的活动需求。

今后，路桥供电公司将继续利用黄岩文化教室这一服务平台，积极主动为离退休人员解决工作生活问题，为他们提供学习、交流、活动阵地，使企业离退休老同志过好幸福快乐的晚年生活，实现老有所养、老有所乐。

曹笑笑



国网浙江宁波供电公司结合党的群众路线教育实践活动，坚持把群众爱在心中，把企业放在心上，把农村想到心里，在“最后一公里”中打通了“连心路”。率先在党员中绘制了“爱心暖巢”特殊客户服务图，“闪电式”服务种类养殖户图和“阳光帮扶”企业服务图。只要每一个党员服务队队员打开手中

的图，服务和帮扶的对象一目了然，快捷方便。首创三张图的力洋供电所党员服务队队长钱锡颖道，手中握有这三张图，服务就有了致胜“三宝”。

图为宁波供电公司党员服务队在景丰花木专业合作社维修线路。

张跃铿 郭珏

### 杭州弘业医疗器械有限公司注销清算公告

杭州弘业医疗器械有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州华翔链传动有限公司注销清算公告

杭州华翔链传动有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州南山肿瘤专科门诊部注销清算公告

杭州南山肿瘤专科门诊部注销清算公告：本企业出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起六十日内，向企业清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 富阳邑家教育咨询有限公司注销清算公告

富阳邑家教育咨询有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 淳安千岛湖鑫盛旅游度假村有限公司减资公告

经本公司股东会（出资人）决定：本公司认缴注册资本从15000万元减至5000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖鑫盛旅游度假村有限公司

### 杭州富富实业有限公司减资公告

经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从3600万元减至600万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州富富实业有限公司

### 杭州奥通特种纤维技术有限公司注销清算公告

杭州奥通特种纤维技术有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州菁钻健康管理有限公司注销清算公告

杭州菁钻健康管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 公告

杭州顺展劳务有限公司于2013年9月13日在《浙江工人日报》刊登了注销清算公告，现经股东决定，撤销原注销清算公告及取消清算组备案，公司将继续经营。特此公告。